

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号D776 邮发代号:11-1

2026年1月

12

星期一

乙巳年十一月廿四

总第28642期

今日8版

## 习近平复信美国青少年教育交流团访华师生

新华社北京1月11日电 1月7日，国家主席习近平复信由美国佛罗里达州迈阿密钻石航学院、佛罗里达大学、迈阿密戴德学院组成的青少年教育交流团访华师生。

习近平表示，很高兴得知交流团师生在中国度过了一段愉快又充满收获的旅程，感受到你们对中华文化的浓厚兴

趣和真挚情感。

习近平指出，中美关系的希望在人民、未来在青年。“5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议启动以来，有超过4万名美国青少年积极参与，为他们认识真实的中国打开了一扇窗，为赓续两国人民友谊搭建起一座桥。这充分说明，开展友好交流合作是中美两国民心所向。期待更多美

国青少年加入到中美友好事业中来，做两国友好的新一代使者，为增进中美人文交往和推动双边关系发展作出更大贡献。

近日，美国青少年教育交流团访华师生致信习近平主席，回顾2025年10月访华经历，感谢习近平主席提出的“5年5万”倡议为加强两国青少年相互理解提供了宝贵机会。

## 实干担当绘蓝图

——省委经济工作会议精神在我省农业农村领域引发热烈反响

本报记者 闫虹瑾 任胜章

破。这让我们农业科技工作者备受鼓舞、倍感使命在肩。”王贵满语气坚定。

“通过为黑土地‘把脉问诊’，这些年‘梨树模式’越推越广，从2020年不到150万亩，发展到现在全县超340万亩。我们也在不断升级，联合多家科研院所，建设45个现代农业生产单元，研发免耕播种机，专攻技术难题，让黑土地越种越肥，让‘梨树模式’帮更多人种好地、多挣钱。”王贵满说。

除了加大黑土地保护力度，梨树县还规划了农业农村领域“12318”战略，即锚定建成农业现代化强县“1”个定位，全力打造乡村振兴、现代化农业“2”个示范区，以“4+1”产业链为基础，打造玉米、果蔬、畜禽“3”个十亿级产业集群，构建“1”个现代化农业服务体系，深入发展种子产业、生态渔业、稻米产业、乡村特色产业、种养循环产业、冷链物流产业、电商产业、文旅产业“8”大产业，大踏步朝着现代化大农业发展方

向前进。

跨越漫长岁月的两个答案，从探寻党和人民的关系，到着眼自身、刀刃向内，一以贯之的是坚守初心使命、掌握历史主动的自觉，是回答好“窑洞之问”的清醒和坚定。

### 久久为功 把自我革命这根弦绷得更紧

2025年，是“窑洞之问”提出80周年。

80年前的那个夏天，民主人士黄炎培应邀来到延安，走进毛泽东同志的窑洞，提出了如何跳出“其兴也勃焉，其亡也忽焉”历史周期率的“窑洞之问”，毛泽东同志给出第一个答案，就是“让人民来监督政府”。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党这一新时代党的自我革命的伟大实践，不断深化实践探索和理论思考，给出了“窑洞之问”的第二个答案，这就是自我革命。

2025年，是很不平凡的一年。

国际风云激荡变幻，国内经济运行中周期性结构性矛盾较为突出，“十四五”即将收官、“十五五”新篇将启……形势与任务、历史与使命，都呼唤着一个更加坚强有力、更加充满活力的党。

2025年10月，党的二十届四中全会在京召开，全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。

健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十二次集体学习。

习近平总书记在主持学习时强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。

党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。

2025年3月，全国两会刚刚结束，一场动真碰硬、一抓到底的党内集中教育——深入贯彻中央八项规定精神学习教育在全党如火如荼开展。

习近平总书记高度重视这次学习教育，把关定向、全程指导、亲自推动，发表一系列重要讲话，多次作出重要指示批示，为全党开展好学习教育指明方向。

各级党组织扛牢政治责任、精心组织实施，广大党员干部积极响应、认真参与，人民群众广泛关注、热情支持，在一体推进学查改、动真碰硬解决“四风”突出问题和补齐作风建设制度短板、强化制度执行力等方面取得明显成效，达到预期目的。

惕厉自省，慎终如始。习近平总书记为全党敲响警钟：“必须清醒看到，‘四风’问题树倒根存、土壤尚在，不正之风和腐败现象存量未尽、增量仍然易发多发，贯彻中央八项规定精神、正风肃纪反腐必须打持久战。”

2025年，是很不平凡的一年。

国际风云激荡变幻，国内经济运行中周期性结构性矛盾较为突出，“十四五”即将收官、“十五五”新篇将启……形势与任务、历史与使命，都呼唤着一个更加坚强有力、更加充满活力的党。

2025年10月，党的二十届四中全会在京召开，全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。

完善党中央重大决策部署落实机制，提高干部队伍现代化建设本领，统筹推进各领域基层党组织建设，锲而不舍落实中央八项规定精神，坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战……

规划建议进一步明确全面从严治党的根本保障作用，作出一系列重要部署。

“不以铁腕反腐将后患无穷。”沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春。”四中全会上，谈及坚定不移开展反腐败斗争，习近平总书记语气坚定——

“要始终保持反腐败高压态势，依法、依规查处腐败案件，从严惩处腐败分子，做到一步不停歇、半步不退让，决不能让腐败分子有任何藏身之地，任何人都不要心存侥幸、抱有幻想。”

从对当前反腐败斗争形势提出“两个仍然”的重大判断，到强调“坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战”，再到提出“推进党的自我革命要做到‘五个进一步到位’”……

过去一年间，习近平总书记以一以贯之的鲜明态度、坚如磐石的战略定力推进全面从严治党，传递出把党的自我革命进行到底的清晰信号。

历史川流不息，时代考卷常新。

一切的发展与进步，一切伟大的变革与创新，都离不开坚强有力的党，都源于始终坚持党要管党、全面从严治党，不断推进党的自我革命，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

标本兼治 为经济社会发展清障护航

“中华全国总工会原党组成员、书记处书记、副主席张世平涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。”（下转第三版）



今冬，洮南市积极推动“清淤造田”工作，将水库内沉积的淤泥处理后，变成有机肥用于土地回填平整，建设高标准农田。安定镇、黑水镇、聚宝乡、野马乡、那金镇等大田普遍增厚5厘米以上。图为安定镇远望村正在卸载淤泥。 邱会宁 范海辉 摄

长白山与杭州“双向奔赴”：

## 深化文旅合作 推动客源互换

### 深化吉浙合作 共绘发展图景

本报讯（记者孙双 孙寰宇）数九寒天，长白山银装素裹，粉雪皑皑。尽管气温骤降，但挡不住南方游客北上赏雪的热情。近日，大批来自浙江杭州的游客涌入长白山，体验北国冰雪奇观，用脚步印证吉浙文旅合作带来的丰硕成果。

“一下车，最大的感觉就是‘冷’。这种透骨的寒意是我们在江南体会不到。”来自杭州的游客高晗哲搓着双

手，兴奋地对记者说：“但没想到在这么低的温度下，能看到如此磅礴大气的景色，亲眼所见比网上看图片更为震撼。更让我意外的是，天这么冷，景区竟然还有这么多的游客。这一趟，让我真切感受到了什么是‘南客北上’，长白山的冰雪魅力确实名不虚传！”

杭州游客的盛赞，正是长白山与杭州深化文旅合作、客源互换成效显著的缩影。近年来，两地文旅部门积极搭建

交流平台，通过举办推介会、音乐诗会、主题分享等多种形式，深度联动两地文旅企业，持续扩大长白山冰雪品牌在浙江市场的影响力。

“杭州旅行商积极推荐长白山的‘22℃夏天’与‘长白天下雪’的优质粉雪资源，我们也邀请了杭州的文旅达人、游客来长白山体验，实现了口碑宣传。”长白山管委会旅游文体局相关负责人李雨欣表示，长白山文旅将持续深化与杭州的合作，不断促进两地客源互换，推动吉浙文旅合作发展走深走实，共创互利共赢的美好明天。

## 绿色产业“链”动振兴梦

本报记者 任胜章

调整种植品种。刚刚收获的稻谷，直接被运往村里的加工厂，经过清理、脱壳、色选等工序，“变身”为晶莹剔透、米香浓郁的新米。这一过程不仅省去了村民自行寻找加工点的奔波，也节约了成本，让大家种地更安心、更省力。

村民陈靖家有3亩水田，她感慨地说：“我一直种‘吉宏6号’，亩产达到800多斤。村里每年春种秋收都会请专家来田头指导，我们心里特别有底。”

更让村民高兴的是，村里建起大米加工厂之后，解决了色选问题；对于缺少销售渠道的农户，村里还统一收购、集中销售。“种地有指导，销售有渠道，我们现在啥也不愁！”陈靖笑着说。

从“田头”到“餐桌”的一条龙服务，成为贾家营村为村民办的一件实实在在的好事。它不仅减轻了农民往返奔波之苦，最大程度保留了新米的鲜美与营养，也提升了农产品附加值，真正实现“好米卖好价”。

贾家营村党支部书记吴云霞告诉记者，2025年，通过光伏项目和大米加

工厂，村集体经济收入突破59万元。他们还计划引进一台大豆色选机，解决群众挑豆难的问题，进一步增加村集体收入。

田埂边的机耕道拓宽了，收割机进出更加顺畅；笔直的水渠修到地头，灌溉不再“靠天吃饭”；农技人员定期下田指导，良种推广让亩产稳步提高……一点一滴的改变，让“汗滴禾下土”的辛劳化为“颗粒归仓”的踏实。

贾家营村的生动实践，正是临江市全面推进绿色食品产业链建设的缩影。近年来，临江市立足生态优势，大力发展绿色食品产业，全市绿色食品标准化生产基地面积持续扩大，产量稳步提升，逐步构建起从田间到餐桌的全产业链体系。

贾家营村的加工点就像一座桥——一头连着土地与汗水，一头通向发展与希望。在这个收获的季节里，这个小村庄正迈向乡村振兴的坚实步伐，一步步把梦想写进现实。

本报编辑 陈庆松 王大阔

### 蹲点笔记

冬日的阳光，洒满临江市蚂蚁河乡贾家营村。稻谷归仓，那份沉甸甸的收获感，依旧弥漫在村庄的每个角落。近日，记者走进贾家营村，探访绿色产业背后的故

贾家营村地处长白山腹地，拥有优质水田400余亩，年产粮食超过30万斤。得益于山泉水的灌溉，这里出产的水稻无论是否是口感，都属上乘。

为破解水稻收割后的脱壳、色选和销售难题，村里于2014年成立了兴农蔬菜种植农民专业合作社。2021年，通过多方筹措资金，合作社购置了大米色选机与脱壳机，不仅为本村及周边村民提供了便捷的加工服务，还创造了十余个就业岗位，既方便了群众，也拓宽了村集体增收渠道。

近年来，在村两委的积极引导下，贾家营村的种植户逐步转变观念，不仅精耕细作，更主动研究市场，根据需

## 勇于自我革命 答好“窑洞之间”

——写在二十届中央纪委五次全会召开之际

新华社记者 孙少龙 王鹏 董博婷

健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十二次集体学习。

习近平总书记在主持学习时强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革

命一条重要经验。

党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。

2025年3月，全国两会刚刚结束，一场动真碰硬、一抓到底的党内集中教育——深入贯彻中央八项规定精神学习教育在全党如火如荼开展。

习近平总书记高度重视这次学习教育，把关定向、全程指导、亲自推动，发表一系列重要讲话，多次作出重要指示批示，为全党开展好学习教育指明方向。

各级党组织扛牢政治责任、精心组

织实施，广大党员干部积极响应、认真参与，人民群众广泛关注、热情支持，在一体推进学查改、动真碰硬解决“四风”突

出问题和补齐作风制度短板、强化制度执行力等方面取得明显成效，达到预期目的。

惕厉自省，慎终如始。习近平总书记

为全党敲响警钟：“必须清醒看到，‘四风’问题树倒根存、土壤尚在，不正之风和腐败现象存量未尽、增量仍然易发多发，贯彻中央八项规定精神、正风

肃纪反腐必须打持久战。”

2025年，是很不平凡的一年。

国际风云激荡变幻，国内经济运行中周期性结构性矛盾较为突出，“十四

五”即将收官、“十五五”新篇将启……

形势与任务、历史与使命，都呼唤着一个更加坚强有力、更加充满活力的党。

2025年10月，党的二十届四中全

会在北京召开，全会审议通过了《中共

央关于制定国民经济和社会发展第十

四个五年规划的建议》。

进入新时代，以习近平同志为核

心的党中央坚定不移推进全面从严

治党这一新时代党的自我革命的伟大实

践，不断深化实践探索和理论思考，给

出了“窑洞之问”的第二个答案，这就

是自我革命。

2025年，是很不平凡的一年。

国际风云激荡变幻，国内经济运行

中周期性结构性矛盾较为突出，“十四

五”即将收官、“十五五”新篇将启……

形势与任务、历史与使命，都呼唤着一个更加坚强有力、更加充满活力的党。

2025年10月，党的二十届四中全

会在北京召开，全会审议通过了《中共

央关于制定国民经济和社会发展第十

四个五年规划的建议》。

进入新时代，以习近平同志为核

心的党中央坚定不移推进全面从严

治党这一新时代党的自我革命的伟大实

践，不断深化实践探索和理论思考，给

出了“窑洞之问”的第二个答案，这就

是自我革命。

2025年，是很不平凡的一年。

国际风云激荡变幻，国内经济运行

中周期性结构性矛盾较为突出，“十四

五”即将收官、“十五五”新篇将启……

形势与任务、历史与使命，都呼唤着一个更加坚强有力、更加充满活力的党。

2025年10月，党的二十届四中全

会在北京召开，全会